

高雅艺术进楼宇 乡音乡曲飘农家

浦东文化艺术节成为普罗大众的节日

高雅艺术进开发区

今年艺术节一大亮点就是注重开发区的文化氛围营造，针对陆家嘴、金桥、张江等CBD和开发区，外来高级白领多、国际化人才多的新的人才结构特点，进一步扩大开发区受众率和白领的参与度，创新活动形式，针对性地为开发区白领人群提供文化服务，如：加入了高雅艺术进楼宇、艺术赏析讲座、城市青年文化快闪、话剧演出，以及艺术名家、专业艺术院团进开发区等活动。不但服务白领，百姓需

求同样满足。文化节的一大特点是注重公共文化服务均等化、社会主体多元化和活动内容专业化。

今年的艺术节，针对高级人才、外来建设者集中的开发区，社区家庭以及外来务工者及其子女聚集的建设施工单

位、学校，特别策划了覆盖面积更广、内容更接地气、形式更为丰富多样的大量活动。如：针对金桥、张江等开发区的“高雅艺术进开发区”，针对农村地区的“浦东优秀文化团队展演”在全区36个街镇举行100场演出，还有“高雅艺术进

村居”、“月圆盛世”中秋文艺晚会、“淳美乡情”乡音乡曲乡村行等服务农民的文化项目，针对边远农村地区与弱势群体的文艺巴士、沿江沿海百村行等活动，推动了公共文化服务的均衡发展。

鼓励社会力量参与

发挥社会力量参与艺术节是浦东文化艺术节的另一大特色。本届艺术节上，继续鼓励扶持更多的社会主体参与相关活动，如广泛吸引文化公司等市场力量主办的特色活动，由上海白玉兰文化发展公司和台湾中子文化公司共同主办的2015上海简单生活节；上海悦色演艺经纪公司主办的2015爵士上海音乐节等。如由文化基金等社会组织主办的国际化赛事，上海回向基金会主办的WDC世界舞蹈锦标赛等，大大提升了浦东文化艺术活动的国际影响力。还积极委托社会主体策划组织完成“FUN！浦东”·2015中外家庭文化日、城市青年文化快闪等。这

些活动经过多年积累，在广大市民群体中已经具有一定影响力和较高知晓率，成为充分体现浦东中外融汇的特色文化活动。

此外，在今年文化节期间，组委会还积极对接、整合借力上海演艺集团九大院团的专业艺术资源，参与本届艺术节的闭幕式和各专项艺术演出、艺术普及和指导等，开展名家名团进浦东，高雅艺术进社区等系列活动，全面提升浦东群团队的艺术水平，让市民百姓共享高雅艺术。

据悉，本届浦东文化艺术节由浦东新区人民政府主办，浦东新区区委宣传部、浦东新区文广局承办，浦东新区文化艺术指导中心、浦东新区群众文化艺术馆等协办。浦东文化艺术节自2011年开始至今已连续举办五届，五年来，浦东文化艺术节始终坚持“艺术的盛典·大众的节日”这一活动宗旨，不断整合全区内外的文化艺术资源，初步形成了综合性文化艺术节的品牌效应，在上海和全国也产生了一定的影响。五年来，一共举办各类别的文化活动2000多场次，有22个国家和地区、10个省市、1500多万人次参与共享文化盛宴，成为浦东最具影响力的文化品牌和百姓生活中的艺术盛会。



我们的家，我们的节日

陆家嘴金融城文化节让白领们爱上陆家嘴

白天熙熙攘攘，下班后空空荡荡，潮汐式的人流曾是陆家嘴的真实写照。如今，随着陆家嘴文化氛围的日益浓厚，白领们不但上班在陆家嘴，下班后一样爱上陆家嘴，“乐活”陆家嘴。在浦东文化艺术节中有一项重要内容便是陆家嘴金融文化节，已经成为具有陆家嘴地域特征的重要文化品牌。

10月26日晚，主题为“OUR HOME, OUR PARTY”的第九届陆家嘴金融城文化节在东方艺术中心拉开序幕，本届文化节以白领青年自编、自演的陆家嘴青年梦想秀作为开幕演出，以11月26日举办的金融城合唱大赛闭幕，历时1个月，预计将吸引金融城约8.5万人次青年白领参与。

本届文化节分为演出、竞赛、活动三大类共13项系列活动，演出类包括青年梦想秀、上海交响乐团悦音重奏、爵士环城等；竞赛类包括陆家嘴金融城合唱节、楼宇登高节、足球、羽毛球、网球等体育公开赛，2015热·跑陆家嘴等；活动类包括“奔跑吧·青年”大型交友活动、户外艺术节、京剧艺术展、山口隆建筑设计艺术展等。活动场地涵盖东方艺术中心、源深体育中心、陆家嘴中心绿地、各个金融城楼宇。

陆家嘴管委会有关负责人介绍，本届金融城文化节体现了出现了几大亮点：

——常态化活动与品牌项目相结合。陆家嘴的文化元素不断在丰富，正形成一个活动

持续开展、机构有效运转、产业可持续发展的机制。金融城文化节是在一个集中时段的集中活动形式，但陆家嘴高密度的文化导入是常态化的。

——政府引导与市场运作相结合。借助文化陆家嘴活动的开展，越来越多的区内楼宇、机构注重社会价值，积极参与社区文化建设。以此次金融城文化节项目为例，有的项目是政府搭建平台、楼宇各自执行的。金融城文化节的各个项目基本上都有市场资金、市场力量的参与，初步形成了政府搭台引导、区域市场主体共营的文化活动机制。

——群众性活动与高雅艺术相结合。本届文化节，主题就是“我们的家、我们的节日”，很多活动体现了参与性、互动性，有楼宇青年自编、自演的文艺演出，有各个机构群众基础较好的合唱比赛，有白领青年比较喜欢的健身跑、球类比赛、交友活动等等。在注重群文活动的同时，陆家嘴也积极引入中西结合的高雅艺术形式，引导白领青年树立良好的生活情趣、艺术品位等。

在金融城这片金融与文化交织的沃土上，越来越多的白领对陆家嘴有了认同感、归属感，越来越多的金融城机构、企业参与文化节、融入文化节，陆家嘴金融城文化节已经成为陆家嘴金融城人自己的节日，让工作生活在这里的每一个人都心系金融城、爱上陆家嘴。

2015浦东文化艺术节精彩回放

2015年8月9日，浦东新区在东方卫视演播厅举办了血肉长城——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年情景歌会，以此拉开了2015年浦东文化艺术节的序幕。

这场以浦东为主场的文化盛宴持续3个月，无论是青年白领，还是外来建设者，无论是老人还是儿童，都共同参与进这场艺术的盛典之中。让我们回顾此次浦东文化节的精彩片段，回味那一个个令人难忘的精彩瞬间……

·艺·

浦东，是多彩的画板。

艺术节，用万紫千红为这幅画卷留下了浓墨重彩的一笔。

本届艺术节，形式更加多样、新颖。各种创新的节目在浦东大地传递着梦想。音乐、舞蹈、戏剧、钢琴、演讲、书法，不同的艺术形式，展现了浦东多元的文化气质。新与旧、传统与现代、动感与安静，风格的不同适合各种不同的人群。

今年艺术节一大亮点就是注重开发区的文化氛围营造，文化陆家嘴、科技张江等氛围的营造，创新的形式进一步扩大了开发区的受众和白领的参与度。城市青年文化快闪、专业艺术团进开发区等活动吸引了大量的白领人群。同时，文化节还针对高级人才和外来建设者集中的开发区以及外来务工者及子女聚集的施工单位、学校，策划了覆盖面积更广、更接地气的大量活动，更加注重公共文化服务的均等化。

也正因如此，在文化节

中，艺术，绝不再仅仅是高高在上，它以更亲切更平和的方式深入浦东的每一寸土地、每一个社区、办公楼。艺术进社区、进校园、进农村，艺术之花绽放浦东大地。



·展·

浦东，是一个展示的舞台。在这里，更多的艺术得到了展示，各种具有国际视野的艺术齐聚浦东。上海国际喜剧节、世界音乐季，东方艺术中心高雅艺术演出季。来自全球的顶尖高端艺术共同在这里展示、上演。住在浦东，市民就可以观看世界。

不仅如此，浦东还加强与全市乃至全国各地的文化交流。艺秋江南——上海浦东浙江杭州中国画交流展，“陆家嘴金融城杯”2015全国广场舞大赛，“上钢杯”上海市七区县少年钢琴邀请赛。各地的文化展现出不同的魅力。

而在形式上，文化节更是突出了“节中节”的概念。上海国际喜剧节、上海简单生活节、2015爵士上海音乐节、陆家嘴金融城文化节、各街镇文化节等一系列的艺术节更大大地丰富了这个展示的舞台。

文化节上举行的“东窑·

浦东陶瓷展”首次运用上海本地原材料创烧“浦东陶瓷”，完成了跨越数千年的“艺术对话”，填补了浦东文化的一项空白。

世界的，中国的，上海的，不同地方的艺术共同照亮浦东。

·联·

浦东，是一个资源的宝库。

今年的艺术节，浦东整合了更多的艺术资源，市、区联动，街镇互动，共同打造一个缤纷的盛宴。

文化节期间，组委会积极对接，使专业的队伍广泛参与进各种活动之中。

文化节还继续鼓励扶持更多的社会主体参与主、承、联办2015浦东文化艺术节的相关活动。社会化参与度从去年的50%提升到今年的90%以上。

喜马拉雅艺术中心、龙美术馆、震旦博物馆，各种社会力量共同出力，共同参与，百花齐放，共同奏响浦东文化发展这曲华丽动听的乐章。